

Anwesend: Margret Bachmann, Severin Bischof, Daphne Bron-van der Schalk, Gisela Brunner, Kathrin Buol, Jürg Grassl, Martin Grüsser, Alexander Hedinger, Walter Hoffmann, Christina Jones-Pauly, Ruth Mächler, Felipa Martins, Annelis Müller, Simon Pertschy, Claudia Peter, Stefan Pfister, Luca Rüegg, Gertrud Schmid-Barten, Dagmar Schmitt, Niklaus Schubert, Doris Schweighauser, Coni Schweizer, Ladina Schweizer, Gerdien Slinkman, Michelle Stal, Peter Steinegger, Christian Stricker, Els Suter, Hannah Thullen, Johanna Veit Gröbner, Irma Wehrli, Julia Wessels, Stephan Winands, Philipp Wilhelm, Verena Wüthrich

Leitung: Philipp Wilhelm

Protokoll: Simon Pertschy

TOP	
1.	<p>Grusswort des Präsidenten</p> <p>Präsident Philipp Wilhelm begrüsst die Anwesenden und dankt für das Interesse und die Unterstützung. Er erläutert den Überblick über den Inhalt der GV und begrüsst speziell den Referenten Herrn Ashti Amir, Präsident des Vereins SyriAid.</p> <p>Im Rückblick weist der Präsident auf die grosse Zahl unbegleitete minderjährige Asylsuchenden in Davos hin. Es stellen sich Fragen bezüglich Unterbringung, Bildung und Ausbildung, Vertretung, Betreuung und Beschäftigung. Der Verein teilt seine Erfahrungen mit Behörden und Politik. Zudem erwähnt der Präsident die grosse Anzahl Menschen, die vor der dramatischen Situation in Syrien sicherere Zuflucht in Europa suchen, auch in der Schweiz.</p> <p>Die hohe Medienpräsenz der Flüchtlingsdramatik führte zu einem Anstieg der Anzahl Menschen, die den Verein unterstützen wollten. Solidarität, Teilnahme und der Wille zum Helfen waren spürbar und haben auch einzelnen Vereinsprojekten Schub verlieht. Es war wichtig, dass es einen Verein gab, der als Plattform dient für Menschen, die helfen wollen. Dadurch entstand aber auch Koordinationsbedarf, der den Vorstand nahe an Kapazitätsgrenzen brachte. Dem soll an der heutigen GV mit einer Vergrösserung des Vorstands entgegnet werden. Auch die räumliche Situation warf im Berichtsjahr Fragen auf.</p> <p>Philipp Wilhelm gibt zu Protokoll, dass er sich als Präsident noch einmal aufstellen lassen will. Er tut dies in Absprache mit dem Vorstand unter zwei Konditionen:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Stärkung und Aufgabenteilung innerhalb des Vorstands • Auf die GV 2017 wird Philipp definitiv vorzeitig vom Präsidiumsamt zurücktreten <p>Philipp Wilhelm ist überzeugt, dass bis in einem Jahr die Frage für die Nachfolge des Präsidiums regelbar ist, denn es gibt zahllose Engagierte in und rund um unseren Verein.</p>

<p>2.</p>	<p>Wahlen der Vereinsgremien</p> <p><i>Organisatorisches</i></p> <p>Die Traktandenliste wird stillschweigend genehmigt.</p> <p>Simon Pertschy wird als Protokollführer genehmigt.</p> <p>Alex Hedinger wird einstimmig als Stimmzähler gewählt.</p> <p>Die aktuelle Mitgliederanzahl beträgt 164 Personen.</p> <p><i>Verdankungen</i></p> <p>Philipp Wilhelm verabschiedet die beiden zurücktretenden Vorstandsmitglieder. Daphne Bron-van der Schalk wird dem Verein und auch dem Vorstand als beratendes Mitglied erhalten bleiben. Sie tritt zurück, weil sie seit Januar 2016 vom Verein als Projektleiterin des Integrationsprojekts angestellt ist. Der Verein ist sehr dankbar für ihre geleistete Arbeit im Vorstand und froh darüber, dass sie sich weiterhin für den Verein einsetzt.</p> <p>Walter Hoffmann hat bereits vor zwei Jahren angekündigt, auf das Jahr 2016 von seinem Vorstandsamt altershalber zurückzutreten. Er arbeitet seit über sieben Jahren für das offene Davos. Philipp Wilhelm drückt Dankbarkeit für sein Wirken aus und für seinen Einsatz für gemeinsames Zusammenarbeiten von Menschen mit unterschiedlichen Hintergründen. Walter Hoffmann konnte in alle Richtungen verschiedene Differenzen ausbügeln und hat mit Partnern rund um den Verein ein Dialogfenster erstellt, das uns bis heute hilft. Zudem war Walter Hoffmann ein vehementer Kämpfer gegen rassistische Beiträge in der Gipfelzeitung.</p> <p>Walter wird mit einem Geschenk und einem grossen Applaus in den IG-Ruhestand entlassen. Walter: Herzlichen Dank für die Zeit mit dir!</p> <p><i>Wahl Präsidium</i></p> <p>Philipp Wilhelm wird einstimmig als Präsident gewählt.</p> <p><i>Wahl Vorstandsmitglieder</i></p> <p>Rücktritte: Daphne Brown und Walter Hoffmann</p> <p>Bisherige: Severin Bischof, Felipa Martins, Jürg Grassl, Simon Pertschy</p> <p>Neuwahl: Julia Wessels, Dagmar Schmitt, Hanna Thullen, Claudia Peter, Michelle Stal, Lisette van Der Valk, Stephan Winands</p> <p>Die Vorstandsmitglieder Severin Bischof, Felipa Martins, Jürg Grassl, Simon Pertschy, Julia Wessels, Dagmar Schmitt, Hanna Thullen, Claudia Peter, Michelle Stal, Lisette van Der Valk und Stephan Winands werden einstimmig bei zwei Enthaltungen in globo gewählt.</p> <p><i>Revisionsstelle</i></p> <p>Christoph Schäfer und Stefan Pfister werden einstimmig wiedergewählt.</p>
------------------	---

<p>3.</p>	<p>Finanzgeschäfte</p> <p>Übersicht</p> <p>Severin Bischof stellt den Finanzbericht sowie die Bilanz vor. Hierzu werden keine Fragen gestellt.</p> <p>Bericht der Revisionsstelle</p> <p>Stefan Pfister verliest den Revisorenbericht und schlägt die Jahresrechnung 2015 zur Annahme vor und weist den Vorstand daraufhin, die Darlehen im Auge zu behalten und das gemeinsame Konto mit der AKID aufzulösen. Die Revisionsstelle sowie der Verein bedanken sich bei Severin für die hervorragende Arbeit.</p> <p>Abnahme Jahresrechnung 2015</p> <p>Die Jahresrechnung 2015 sowie die Gewinnverwendung wird einstimmig abgenommen.</p> <p>Genehmigung Jahresbudget 2016</p> <p>Severin Bischof stellt das Jahresbudget 2016 vor. Die auftretenden Fragen werden zur Zufriedenheit der anwesenden Mitglieder beantwortet.</p> <p>Das Budget 2016 wird grossmehrheitlich mit einer Gegenstimme durch Alex Hedinger angenommen.</p>
<p>4.</p>	<p>Mitgliederbeitrag</p> <p>Der Antrag weiterhin keinen Mitgliederbeitrag zu erheben, wird einstimmig angenommen.</p>
<p>5.</p>	<p>Ausblick Jahresprogramm 2016</p> <p>Philipp Wilhelm stellt das Jahresprogramm 2016 vor (siehe Anhang). Das Projekt «neue Webseite» wird ebenfalls vorgestellt. Das Design wird zeitgemäss angepasst und die Webseite soll einfacher zu managen und bearbeiten sein als die bisherige. Die neue Webseite soll im Juli 2016 aufgeschaltet werden.</p>
<p>6.</p>	<p>Varia</p> <p>Genehmigung Protokoll 2015</p> <p>Das Protokoll wird mit einer Gegenstimme durch Alex Hedinger angenommen.</p> <p>Sonstiges</p> <p>Alex Hedinger teilt mit, dass SIM Karten für Flüchtlinge gesucht werden. Personen welche bereit sind eine oder mehrere SIM Karten Flüchtlingen zur Verfügung zu stellen, sollen sich in der Beratungsstelle melden.</p>

Ende der Sitzung: 19:30

Davos den 10.04.2016, Simon Pertschy